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Spoštovani doyen diplomatskega zbora, 
Cenjene veleposlanice in cenjeni veleposlaniki, 
Gospe in gospodje,  
Dragi gostje, 
 
Z velikim veseljem vas pozdravljam na tradicionalnem sprejemu v začetku novega leta za diplomatski 
zbor v Republiki Sloveniji. Sam ga bolj kot vsakoletno formalnost razumem kot priložnost srečanja s 
prijatelji Slovenije. Zato se posebej zahvaljujem tistim, ki ste prišli, čeprav ne službujete tu. Hvala pa 
seveda tudi vsem predstavnikom diplomatske skupnosti v Ljubljani, zlasti tistim, ki ste to skupnost 
okrepili v minulem letu.   
 
Gospe in gospodje,  
 
15. januarja, na dan, ko je Slovenija dokončno zamenjala valuto, je minilo 15 let, odkar je takratna 
Evropska skupnost priznala samostojno in neodvisno Slovenijo. Ta je z uvedbo evra spisala novo 
poglavje zgodbe o uspehu. V danem evropskem trenutku pa je nemara še bolj pomembno, da je s 
širitvijo evro-območja novo potrditev dosegla tudi Evropska unija sama.  
 
Slovenija je tudi v naslednje evropske korake vložila znatne napore in je nanje pripravljena. Zato je med 
tistimi članicami, ki najbolj dosledno vztrajajo, da morajo biti nekatere zamude čim krajše, omejitve pa 
čimprej odpravljene. Aktivno smo prispevali k reševanju zastoja pri širitvi schengenskega sistema. 
Veseli smo bili tudi dogovora glede direktive o storitvah. Čeprav je bila sprva zastavljena bolj 
ambiciozno, pomeni korak naprej pri uveljavljanju štirih svoboščin notranjega trga. Pri tem pa se ne sme 
pozabiti, da je še vedno omejen svobodni pretok delovne sile. Kot je na nedavni slovesnosti 
Dobrodošlica evru dejal predsednik Evropske centralne banke Jean-Claude Trichet, je to na območju 
enotne valute še posebej neobičajno. 
 
S posebno odgovornostjo se pripravljamo na predsedovanje EU. Gre za največji projekt samostojne 
Slovenije. Zato je toliko bolj pomembno, da ga pričakamo in izpeljemo v najboljši formi. Maastrichtske 
kriterije smo izpolnili ob najbolj pozitivnih trendih gospodarske rasti in zaposlovanja doslej. Posodobili in 
poenostavili smo davčni sistem, ki razbremenjuje gospodarstvo in dviga njegovo konkurenčnost. Cilj 
preostalega dela reform je čimbolj pravična in na osnovi prispevka utemeljena porazdelitev na ta način 
ustvarjene vrednosti. Geografsko uravnoteženost zagotavlja že sprejeta Resolucija nacionalnih 
razvojnih projektov. Vlada pa bo s socialnimi partnerji iskala tudi pot do čim bolj pravične socialne 
distribucije v okviru prožne varnosti.  
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Veseli smo tudi znakov optimizma na evropski ravni. Ne samo v evropskem gospodarstvu, katerega rast 
je najmočnejša v zadnjih letih, tudi nasploh je v Evropski uniji zavela nova svežina. Z vstopom Bolgarije 
in Romunije je sklenjen krog širitve iz maja 2004. Leta 1987, pred dvajsetimi leti, je takratni ameriški 
predsednik Ronald Reagan takratnemu sovjetskemu predsedniku Mihailu Gorbačovu rekel: 'zrušite ta 
zid'. Letos, 20 let pozneje, bo Evropska unija s 27 članicami ter s skoraj pol milijarde državljanov v 
Berlinu praznovala petdesetletnico Rimskih pogodb. To priča o vitalnosti največjega mirovniškega 
projekta v zgodovini človeštva, ki je uspel ohraniti in odpreti evropski prostor svobode in blaginje.  
 
Naslednje leto in pol bo EU delala skupaj po programu, ki smo ga pred tednom dni  predstavili člani 
nemško-portugalsko-slovenskega tria. Slovenija je zadovoljna z uigranostjo tria, že sedaj pa aktivno 
spremlja dosjeje, ki jih bo čez leto dni vodila posebej pozorno.  
 
Predsedujoča Evropskemu svetu Angela Merkel je nedavno dejala, da je obdobja premisleka konec. Do 
slovenskega predsedovanja bi se že morale izostriti rešitve, ki bodo EU okrepile v globalnega akterja z 
odgovori na vse pomembne izzive 21. stoletja. Slovenija ostaja prepričana, da jih gre iskati blizu tistim, 
ki so jih vse članice enkrat že dogovorile. Širitev mora ostati še nekaj časa eden pomembnih vzvodov 
krepitve EU. To je potrdil tudi zadnji Evropski svet pa tudi pretežni del Evropejcev, ki po raziskavah 
javnega mnenja menijo, da bi nadaljnja širitev okrepila globalno vlogo EU. Dinamično ravnotežje med 
poglabljanjem in širitvijo bo tudi nosilna tema letošnjega Strateškega Foruma Bled konec avgusta. Tudi 
Center za evropsko prihodnost, ki ga je ustanovila Republika Slovenija, na gradu Jablje že izpolnjuje 
svoje poslanstvo.   
 
Slovenija dosledno zagovarja politiko odprtih vrat za Zahodni Balkan. Težo evroatlantske perspektive je 
dokazal tudi miroljuben in demokratičen proces rojstva naše najmlajše evropske države Črne gore, 
čeprav je bil v prvi vrsti izraz politične zrelosti akterjev v regiji. Slovenija si je tekom preteklega leta 
prizadevala za povabilo Črni gori, Srbiji ter BiH v Partnerstvo za mir, v okviru EU pa podpira sprostitev 
viznega režima ter napredek v Stabilizacijsko pridružitvenem procesu.  
 
Reševanje kosovskega vprašanja je vstopilo v ključno fazo. Neposredno vpleteni akterji bodo morali 
pokazati veliko treznosti in poguma, mednarodna skupnost pa enotnost v podpori rešitev, ki jih ne bodo 
delile na poražence in zmagovalce. Slovenija se zaveda odgovornosti transatlantske skupnosti tudi po 
odločitvi o statusu in bo svoj prispevek na Kosovu okrepila.  
 
55 let po ustanovitvi Evropske skupnosti za jeklo in premog se energija vrača v samo osrčje evropskega 
projekta. Evropska komisija je s svojim paketom v začetku leta postavila zelo visoka pričakovanja. 
Glede razvoja novih tehnologij je EU s pristopom k projektu fuzijskega reaktorja ITER tudi že storila 
konkreten korak. Na energetskem in ostalih področjih je prihodnje strateško zavezništvo med EU in 
Rusko federacijo izjemnega pomena. 
 
Na vrhu seznama skrbi državljanov je tako v EU kot tudi v Sloveniji brezposelnost. Že marčevski 
Evropski svet bo priložnost, da ocenimo, kako blizu smo rešitvam, ki jim zagotavljajo socialno varnost 
na prožen način, evropskim gospodarstvom pa dvigujejo konkurenčnost. Ustanovitev Evropskega 
tehnološkega inštituta kot motorja evropske inovativnosti je gotovo ena takšnih rešitev.  
 
Slovenija je v širokem dialogu s sogovorniki različnih miljejev in profilov vsebinsko že poglobila priprave 
na področju medkulturnega dialoga. S pobudo za ustanovitev Sredozemske univerze na slovenski obali 
je resnost svojih namenov tudi že konkretizirala.  
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Gospe in gospodje, 
 
Ob tem orisu prioritet velja dodati, da bo seznam tem, ki bodo zaznamovale slovensko predsedovanje, 
zaključen 1. julija 2008. Največje presenečenje našega polletja bi namreč bilo, če presenečenj ne bi bilo. 
To velja še toliko bolj, ker bomo na čelu EU usklajevali in v imenu sedemindvajseterice izražali stališča 
do domala vseh aktualnih mednarodnih vprašanj.  
 
EU mora s partnerji v mednarodni skupnosti vložiti dodatne napore v reševanje razmer na Bližnjem 
vzhodu. Žal smo lani v Libanonu znova videli, kako hitro latentni konflikti izbruhnejo v odkrito nasilje, ki z 
izkušnjo vojne zaznamuje nove generacije. V regiji so se dodatno zaostrili tudi konflikti znotraj držav in 
narodov. Vse to bo potrebno upoštevati pri poskusih oživitve arabsko-izraelskega mirovnega procesa, 
pri stabilizacijskih prizadevanjih v Iraku in podpori demokratični vladi v Bejrutu. Predvsem pa mora 
enotna mednarodna skupnost storiti vse, da v krhko varnostno enačbo regije ne vstopi nov, jedrski 
faktor.  
 
Žal je optimizem, ki ga je konec minulega leta prinesel kompromis glede mirovne operacije v Darfurju, 
za nekaj časa zasenčil spopad v Somaliji. Tudi v tej državi je rešitve potrebno iskati skozi vključujoč 
proces nacionalne sprave. Dobro je, da se Afriška unija vzpostavlja kot vedno bolj relevanten akter. 
Prepričani smo, da ji bo Evropska unija pri tem tudi naprej stala ob strani.  
 
Pomembno je, da Evropa lahko računa na zavezništvo z ZDA. NATO ostaja trden transatlantski most. 
Slovenija verjame v njegovo poslanstvo, zmožnost transformacije in v solidarnost med zaveznicami. 
NATO ima strateško pomembno nalogo v Afganistanu. Slovenija se je minulo leto po per capita 
prispevku v operacije uvrstila v sam vrh zaveznic.  
 
Izrazi še močnejše zaveze partnerstvu z obeh strani Atlantika, ki smo jim priča v tem trenutku, niso le 
dober znak za evroatlantsko skupnost. Zbujajo tudi svež optimizem, da bo z novim zagonom svetovnih 
trgovinskih pogajanj moč preseči vzajemni strah pred pritiski globalne konkurence. Rast svetovnega 
gospodarstva ostaja močna, prek 5%, vedno bolj zaradi visokih stopenj v državah razvoja, zlasti v Aziji. 
Želimo si, da bi njihova naraščajoča moč koristila vsem njihovim prebivalcem ter svetu kot globalni 
skupnosti. Prav tako je nujno, da globalni napredek upošteva skrb za celovit in trajnostni človekov 
razvoj. Sternovo poročilo opozarja, da klimatske spremembe ne pomenijo zgolj zelenih zim. Če ne 
preidemo od besed k dejanjem, se izpostavljamo tudi konkretnim ekonomskim, socialnim in varnostnim 
tveganjem.  
 
Spoštovani doyen diplomatskega zbora, 
Cenjene veleposlanice in cenjeni veleposlaniki, 
Gospe in gospodje,  
Dragi gostje, 
 
Naj vam na koncu v novem letu zaželim obilo osebno sreče pa tudi veliko uspeha pri vašem delu. Leto 
2007 bo polno izzivov in tudi polno priložnosti. Prepričan sem, da se bo ob stopnjevanju naših priprav 
na prevzem predsedovanja Evropski uniji krepilo tudi naše sodelovanje. V Sloveniji se ga veselimo in 
računamo na dobro leto. 
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